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CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 08 DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao oito dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguinte o
senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime Interno colocou a Ata da Sessão anterior em
votação, findada a fase de discussão a mesma aprovada por unanimidade. Matérias apresentadas pelos
Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações. Indicação nº 175 autoria do vereador Douglas
Brasileiro da Silva. Viabilizar A Criação De Senhas No Laboratório Municipal. Indicação nº 176 autoria do
vereador Weldison Manoel Ramos, Viabilizar A Realização De Processo Seletivo Na Gerência Municipal De
Assistência Social E Trabalho. Indicação nº 177 autoria da vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos,
Viabilizar A Gerência De Obras, Consertos E Reparos De Meios Fios, Calçadas E Bocas De Lobo Da
Cidade. Indicação nº 178 autoria do vereador Laudir Abreu da Rosa Junior. Viabilizar auxílio financeiro às
famílias e aos empreendedores que tiveram suas residências e estabelecimentos comerciais prejudicados pelo
vendaval. Moção de Aplauso, ao SR. ELIEL DOS SANTOS RUFINO, em reconhecimento à sua trajetória
pessoal, profissional e religiosa no município de Sonora/MS. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º Projeto
de Lei 609/2025. Denomina Centro de Neurodesenvolvimento e Reabilitação "ROSA ALVES DE OLIVEIRA" e dá
outras providências. 2º Projeto de Lei Complementar 134/2025. Dispõe sobre o desconto para o pagamento,
em parcela única, do crédito tributário relativo ao Imposto Sobre Transmissão de Bens Imóveis (ITBI), sobre
determinadas transferências patrimoniais e dá outras providências. 3º Projeto de Lei do Legislativo 04/2025.
Fixa o subsidio dos Secretários do Município Sonora/MS, e dá outras providências Sendo que após  leitura o
Vereador Douglas Brasileiro da Silva, solicitou a inclusão na Ordem do Dia do presente Projeto, sendo o mesmo
aprovado por maioria de votos.  4º Projeto de Lei do Legislativo 05/2025. Insere o artigo 72-A na Lei Orgânica
Municipal, e dá outras providências. Sendo que após  leitura o Vereador Weldison Manoel Ramos, solicitou a
inclusão na Ordem do Dia do presente Projeto, sendo o mesmo aprovado por maioria de votos. USO DA
TRIBUNA. Fez uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro, cumprimentou a Mesa e demais
Vereadores (a)em nome do Presidente Laudir e os presentes, e, seguida  fez um pronunciamento sobre as
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respostas a suas indicações, as respostas foram negativas em relação ao projetos de férias na creche e à
solicitação de profissionais para a educação infantil, também informou que não será possível atender a sua
solicitação de aquisição dos mobiliários escolares, mencionou ter um investimento de cento e noventa e oito  mil
reais em conta para aquisição desses mobiliários e que precisava informar ao Deputado sobre o investimento
não ser atendido. Finalmente, disse que sua solicitação de vagas de cargos de assistência educacional também
foi negada, apesar disso ressalta que continua cumprindo seu papel e precisa dar respostas à população.
Finalizou desejando boa noite a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva,
cumprimentou  a todos, e destacou problemas na emissão das carteirinhas de idosos e cobrou o cumprimento da
lei que garante vagas gratuitas e desconto nas passagens, solicitando que a Assistência Social ir à rodoviária
orientar sobre a legislação. Agradeceu a resposta sobre sua indicação da iluminação da quadra sintética e
solicitou também a regulagem dos refletores da praça na saída para o balneário, ressaltando que é um ajuste
simples. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Edimilson Fernandes de Oliveira,  cumprimentou o
Presidente, demais vereadores (as), o Vice-Prefeito, visitantes e colaboradores da Casa, destacando a
importância da participação de todos nas sessões. Relatou visita ao Deputado Caravina, em Campo Grande,
onde foi protocolado o repasse de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) ao Hospital de Sonora, e agradeceu à
Senadora Soraya pela destinação de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) ao município para o próximo ano.
Apresentou sua emenda impositiva, distribuindo recursos para diferentes setores: R$ 83.550,00 (oitenta e três
mil, quinhentos e cinquenta) ao Hospital, R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais para aquisição de  um trator ao
assentamento, R$ 10.000,00 (dez mil reais) aos universitários e R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) ao ônibus da
Saúde. Agradeceu a presença de todos e dirigiu palavras ao senhor Eliel Rufino, lamentando sua possível partida
de Sonora e expressando reconhecimento por sua importância para o município, reforçando o convite para um
almoço no dia 11 de janeiro. Finalizou desejando paz a todos e agradecendo. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Hemerson Oliveira Grison. Prestou uma homenagem ao Doutor Moisés, pelo seu passamento  na
última quinta-feira. Destaca que ele não foi apenas um médico, mas um instrumento de Deus na vida de muitas
pessoas. Conta que nasceu pelas suas  mãos e depois teve o privilégio de trabalhar ao seu lado no Hospital
Sonora, onde aprendeu que a medicina é feita com humanidade e amor ao próximo. Ressaltou suas qualidades:
acolhedor, firme, sereno e sempre generoso, sendo  que cada vida tocada por ele carrega um pouco de sua
força, sabedoria e bondade, mesmo com a dor da perda, seu legado de caráter, compaixão e serviço permanece.
Finalizou desejando que Deus o receba com luz e dizendo que sua história jamais será esquecida. Em seguida
fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira. cumprimentou o Presidente, demais Vereadores (as),
Vice-Prefeito e a todos que se faz presente Sobre sua  Indicação nº 163, a resposta recebida não  o convence,
Sonora nunca teve um urologista, e dizer que não há demanda não faz sentido, pois a procura só existe quando
o serviço é oferecido, sendo o  câncer de próstata e outras questões de saúde exigem esse profissional, que
poderia atender semanalmente ou mensalmente. Quanto à indicação sobre a contenção de lixo que chega ao
lago e segue para a usina Ponte Pedra, também discordo da resposta, a solução é simples,  instalar boias e uma
tela de retenção para impedir que o lixo avance, com coleta periódica pela prefeitura, não vê necessidade de
estudo técnico para algo tão básico, considerando que o problema está prejudicando o funcionamento da usina.
Deixa registrado que essas questões precisam ser revistas e tratadas com mais atenção. ORDEM DO DIA: 1º
Projeto de Lei Complementares 133/2025. Prorroga O Prazo De Adesão Ao Programa De Conciliação Fiscal
Regulariza Sonora Criado Pela Lei N° 186/2025. Aprovado por unanimidade.  2º Projeto de Lei 608/2025. Altera
e acrescenta dispositivos na Lei n° 1073, de 03 de abril de 2023, que autoriza o Poder Executivo Municipal a
doar 213 lotes do loteamento Bela Vista e dá outras providências. Aprovado por unanimidade.  3º Projeto de Lei
do Legislativo 04/2025. Fixa o subsidio dos Secretários do Município Sonora/MS, e dá outras providências,
Aprovado por unanimidade.  4º Projeto de Lei do Legislativo 05/2025. Insere o artigo 72-A na Lei Orgânica
Municipal, e dá outras providências. Aprovado por maioria dos votos. 5º Projeto de Lei 609/2025. Denomina
Centro de Neurodesenvolvimento e Reabilitação "ROSA ALVES DE OLIVEIRA" e dá outras providências.
Aprovado por unanimidade.  6º Projeto de Lei Complementar 134/2025. Dispõe sobre o desconto para o
pagamento, em parcela única, do crédito tributário relativo ao Imposto Sobre Transmissão de Bens Imóveis
(ITBI), sobre determinadas transferências patrimoniais e dá outras providências. Aprovado por maioria dos votos.
7º Projeto De Emenda à Lei Orgânica 2/2025 "Altera o Art. 12 e suprime o Art. 14 e 15, da Lei Orgânica do
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Município de Sonora. 8º Projeto de Lei 595/2025 Institui o Plano Plurianual PPA do Município Sonora/MS, para o
quadriênio 2026-2029, e dá outras providências, Aprovdo em 2º turno por unanimidade.
.EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palava o  Vereador Alex Fabiano Martins, cumprimentou a todos em
nome do Presidente,  agradeceu a presença de todos e comentou sobre o Projeto do Executivo referente aos
213 lotes, ressaltando que devem ser destinados a quem realmente precisa e alertando para que não sejam
revendidos, como já ocorreu anteriormente no município. Solicitou  solução para o problema da iluminação
pública, que persiste há quase um ano, deixando muitas ruas no escuro. Informou ainda sobre a emenda do
Deputado Federal Marcos Pollon, no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos)  mil reais, destinada à construção de
um campo de futebol oficial para 2026, cuja única exigência era a disponibilização de uma área de 2 (dois)
hectares pelo Executivo, o que foi negado sob a justificativa de não haver terreno disponível. Finalizou desejando
a todos uma semana ótima e abençoada. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva
Castro, em  suas considerações,  teceu elogios  à organização da Secretaria de Educação, Desenvolvimento e
Cultura na realização da Festa Nordestina.  Demonstrou também seus sentimentos de solidariedade ao prestar
condolências aos familiares e homenagear o  Dr. Moisés, destacando-o como um homem íntegro. Em seguida,
expôs sua insatisfação por não ter recebido resposta referente à documentação solicitada à Prefeita. O vice-
prefeito  esclareceu que o pedido feito divergia do contrato de 15 dias dos profissionais, e que não é possível
realizar pagamento sem decisão judicial,   reforçou que não foi convidada para a reunião onde esses assuntos
foram discutidos, o que a fez sentir-se excluída, afirmou novamente que não recebeu os documentos solicitados,
nem informações sobre como será o pagamento aos profissionais. Questionou também a forma de renovação de
contratos e o pagamento de honorários. Questionando  sobre um contrato de trabalho referente a serviços
realizados em escolas. Explicou que o contrato, que deveria ter sido rescindido em julho, foi renovado até
dezembro, e que os profissionais receberão seus salários e direitos ao final. Ressaltou a importância de
esclarecer os fatos, ouvir a população e garantir que todos compreendam corretamente o ocorrido. Negou ter
qualquer intenção de prejudicar ou distorcer a situação e se colocou à disposição para dialogar e buscar
soluções, visando melhorar o ambiente educacional. Finalizou desejando a todos boa noite e uma ótima semana.
Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, volta em explicações pessoais
parabenizando a aprovação do Projeto de Lei para criar critérios para a criação de distritos citou como exemplo o
Parque Novo Horizonte, voltou a cobrar melhorias na iluminação pública, dizendo que os concertos realizados
são insuficientes. Informou que estuda um projeto de lei para garantir que moradores possam ficar isentos do
IPTU caso o município não realize os reparos em 30 dias. Questionou a falta de investimentos em iluminação,
cobrou solução para a quadra da Praça Francine Paz Paraz. Reforçou a solicitação sobre a ausência de
reajustes e gratificações para servidores da limpeza, merendeiras e guardas, solicitando correção no pagamento
das férias dos guardas. Disse não ser contra secretários, porém caso se alegarem falta de recursos no futuro,
contestará, pois o município terá boa arrecadação e emendas para 2026. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, Agradeceu ao público das redes sociais e às rádios que acompanham esta
Sessão,  comentou os Projetos 04 e 05, que tratam da fixação de salários dos Secretários, considera justo
receberem seus vencimentos, inclusive férias e 13º, pois já exerciam funções que justificam esse salário, não
seria correto sacrificá-las por decisões ou comportamentos anteriores da Casa. Quero deixar claro que, desde a
reunião interna, sempre manifestou que votaria a favor desses projetos, não estando mudando de posição agora,
acredito que quem trabalha tem direito ao seu salário e ao seu descanso,  também pensa que, assim como hoje
é um Secretário que depende dessa votação, amanhã pode ser eu ou qualquer outro Vereador secretariando
uma pasta. Ressalto que esta Casa já foi muito prejudicada por atitudes equivocadas do passado, o que fez com
que Vereadores ganhassem menos que secretários, isso aconteceu por decisões internas e deve servir de
aprendizado, precisamos nos valorizar e trabalhar com responsabilidade. Por fim, respeito as justificativas do
Presidente da Casa, mas precisava registrar sua posição sobre esses acontecimentos. Em seguida fez uso da
palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos, cumprimenta a todos em nome do Presidente, agradeceu a
presença de todos e destacou a indicação feita por todos os vereadores para que o Prefeito realize um processo
seletivo na Assistência Social, visando garantir igualdade nas oportunidades. Homenageou o Doutor Moisés,
lembrando sua importância para o município, e também reconhece o trabalho do  amigo Eliel Rubino, reforçando
que a Câmara está sempre de portas abertas. Agradeceu ao Eçuelio pelo apoio ao projeto aprovado e comentou
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as informações trazidas sobre o Polo Industrial, ressaltando que os Vereadores seguirão fiscalizando. Sobre as
cobranças relacionadas à iluminação pública e afirma que, no próximo ano a expectativa é de grande melhoria,
com apoio da Prefeita e dos Vereadores. Em seguida em suas palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da
Rosa Junior. Após cumprimentar a todos,  prestou solidariedade à família do Dr. Moisés, cumprimenta os
presentes e parabenizou a organização da Primeira Festa Nordestina, destacando sua importância cultural para
sonora. Esclarece que o distrito Chapadão ainda não foi criado, apena foi autorizado as condições para isso.
Sobre os projetos 04 e 05, reforça que não houve criação nem aumento  de despesas, apenas a regularização
dos subsídios dos Secretários, que irão ficar no lugar dos cargos hoje exercidos por Gerentes, onde já  recebiam
13º e férias quando eram Gerentes. Conclui reafirmando seu compromisso com a responsabilidade financeira do
Município e atendendo ao ofício do Gerente de Educação, concedendo-lhe 10 minutos de fala. E nada mais
havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a
presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                                        Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                                   1º Secretário
 

Justificativa

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 08 DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao oito dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguinte o
senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime Interno colocou a Ata da Sessão anterior em
votação, findada a fase de discussão a mesma aprovada por unanimidade. Matérias apresentadas pelos
Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações. Indicação nº 175 autoria do vereador Douglas
Brasileiro da Silva. Viabilizar A Criação De Senhas No Laboratório Municipal. Indicação nº 176 autoria do
vereador Weldison Manoel Ramos, Viabilizar A Realização De Processo Seletivo Na Gerência Municipal De
Assistência Social E Trabalho. Indicação nº 177 autoria da vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos,
Viabilizar A Gerência De Obras, Consertos E Reparos De Meios Fios, Calçadas E Bocas De Lobo Da
Cidade. Indicação nº 178 autoria do vereador Laudir Abreu da Rosa Junior. Viabilizar auxílio financeiro às
famílias e aos empreendedores que tiveram suas residências e estabelecimentos comerciais prejudicados pelo
vendaval. Moção de Aplauso, ao SR. ELIEL DOS SANTOS RUFINO, em reconhecimento à sua trajetória
pessoal, profissional e religiosa no município de Sonora/MS. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º Projeto
de Lei 609/2025. Denomina Centro de Neurodesenvolvimento e Reabilitação "ROSA ALVES DE OLIVEIRA" e dá
outras providências. 2º Projeto de Lei Complementar 134/2025. Dispõe sobre o desconto para o pagamento,
em parcela única, do crédito tributário relativo ao Imposto Sobre Transmissão de Bens Imóveis (ITBI), sobre
determinadas transferências patrimoniais e dá outras providências. 3º Projeto de Lei do Legislativo 04/2025.
Fixa o subsidio dos Secretários do Município Sonora/MS, e dá outras providências Sendo que após  leitura o
Vereador Douglas Brasileiro da Silva, solicitou a inclusão na Ordem do Dia do presente Projeto, sendo o mesmo
aprovado por maioria de votos.  4º Projeto de Lei do Legislativo 05/2025. Insere o artigo 72-A na Lei Orgânica
Municipal, e dá outras providências. Sendo que após  leitura o Vereador Weldison Manoel Ramos, solicitou a
inclusão na Ordem do Dia do presente Projeto, sendo o mesmo aprovado por maioria de votos. USO DA
TRIBUNA. Fez uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro, cumprimentou a Mesa e demais
Vereadores (a)em nome do Presidente Laudir e os presentes, e, seguida  fez um pronunciamento sobre as
respostas a suas indicações, as respostas foram negativas em relação ao projetos de férias na creche e à
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solicitação de profissionais para a educação infantil, também informou que não será possível atender a sua
solicitação de aquisição dos mobiliários escolares, mencionou ter um investimento de cento e noventa e oito  mil
reais em conta para aquisição desses mobiliários e que precisava informar ao Deputado sobre o investimento
não ser atendido. Finalmente, disse que sua solicitação de vagas de cargos de assistência educacional também
foi negada, apesar disso ressalta que continua cumprindo seu papel e precisa dar respostas à população.
Finalizou desejando boa noite a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva,
cumprimentou  a todos, e destacou problemas na emissão das carteirinhas de idosos e cobrou o cumprimento da
lei que garante vagas gratuitas e desconto nas passagens, solicitando que a Assistência Social ir à rodoviária
orientar sobre a legislação. Agradeceu a resposta sobre sua indicação da iluminação da quadra sintética e
solicitou também a regulagem dos refletores da praça na saída para o balneário, ressaltando que é um ajuste
simples. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Edimilson Fernandes de Oliveira,  cumprimentou o
Presidente, demais vereadores (as), o Vice-Prefeito, visitantes e colaboradores da Casa, destacando a
importância da participação de todos nas sessões. Relatou visita ao Deputado Caravina, em Campo Grande,
onde foi protocolado o repasse de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) ao Hospital de Sonora, e agradeceu à
Senadora Soraya pela destinação de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) ao município para o próximo ano.
Apresentou sua emenda impositiva, distribuindo recursos para diferentes setores: R$ 83.550,00 (oitenta e três
mil, quinhentos e cinquenta) ao Hospital, R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais para aquisição de  um trator ao
assentamento, R$ 10.000,00 (dez mil reais) aos universitários e R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) ao ônibus da
Saúde. Agradeceu a presença de todos e dirigiu palavras ao senhor Eliel Rufino, lamentando sua possível partida
de Sonora e expressando reconhecimento por sua importância para o município, reforçando o convite para um
almoço no dia 11 de janeiro. Finalizou desejando paz a todos e agradecendo. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Hemerson Oliveira Grison. Prestou uma homenagem ao Doutor Moisés, pelo seu passamento  na
última quinta-feira. Destaca que ele não foi apenas um médico, mas um instrumento de Deus na vida de muitas
pessoas. Conta que nasceu pelas suas  mãos e depois teve o privilégio de trabalhar ao seu lado no Hospital
Sonora, onde aprendeu que a medicina é feita com humanidade e amor ao próximo. Ressaltou suas qualidades:
acolhedor, firme, sereno e sempre generoso, sendo  que cada vida tocada por ele carrega um pouco de sua
força, sabedoria e bondade, mesmo com a dor da perda, seu legado de caráter, compaixão e serviço permanece.
Finalizou desejando que Deus o receba com luz e dizendo que sua história jamais será esquecida. Em seguida
fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira. cumprimentou o Presidente, demais Vereadores (as),
Vice-Prefeito e a todos que se faz presente Sobre sua  Indicação nº 163, a resposta recebida não  o convence,
Sonora nunca teve um urologista, e dizer que não há demanda não faz sentido, pois a procura só existe quando
o serviço é oferecido, sendo o  câncer de próstata e outras questões de saúde exigem esse profissional, que
poderia atender semanalmente ou mensalmente. Quanto à indicação sobre a contenção de lixo que chega ao
lago e segue para a usina Ponte Pedra, também discordo da resposta, a solução é simples,  instalar boias e uma
tela de retenção para impedir que o lixo avance, com coleta periódica pela prefeitura, não vê necessidade de
estudo técnico para algo tão básico, considerando que o problema está prejudicando o funcionamento da usina.
Deixa registrado que essas questões precisam ser revistas e tratadas com mais atenção. ORDEM DO DIA: 1º
Projeto de Lei Complementares 133/2025. Prorroga O Prazo De Adesão Ao Programa De Conciliação Fiscal
Regulariza Sonora Criado Pela Lei N° 186/2025. Aprovado por unanimidade.  2º Projeto de Lei 608/2025. Altera
e acrescenta dispositivos na Lei n° 1073, de 03 de abril de 2023, que autoriza o Poder Executivo Municipal a
doar 213 lotes do loteamento Bela Vista e dá outras providências. Aprovado por unanimidade.  3º Projeto de Lei
do Legislativo 04/2025. Fixa o subsidio dos Secretários do Município Sonora/MS, e dá outras providências,
Aprovado por unanimidade.  4º Projeto de Lei do Legislativo 05/2025. Insere o artigo 72-A na Lei Orgânica
Municipal, e dá outras providências. Aprovado por maioria dos votos. 5º Projeto de Lei 609/2025. Denomina
Centro de Neurodesenvolvimento e Reabilitação "ROSA ALVES DE OLIVEIRA" e dá outras providências.
Aprovado por unanimidade.  6º Projeto de Lei Complementar 134/2025. Dispõe sobre o desconto para o
pagamento, em parcela única, do crédito tributário relativo ao Imposto Sobre Transmissão de Bens Imóveis
(ITBI), sobre determinadas transferências patrimoniais e dá outras providências. Aprovado por maioria dos votos.
7º Projeto De Emenda à Lei Orgânica 2/2025 "Altera o Art. 12 e suprime o Art. 14 e 15, da Lei Orgânica do
Município de Sonora. 8º Projeto de Lei 595/2025 Institui o Plano Plurianual PPA do Município Sonora/MS, para o
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quadriênio 2026-2029, e dá outras providências, Aprovdo em 2º turno por unanimidade.
.EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palava o  Vereador Alex Fabiano Martins, cumprimentou a todos em
nome do Presidente,  agradeceu a presença de todos e comentou sobre o Projeto do Executivo referente aos
213 lotes, ressaltando que devem ser destinados a quem realmente precisa e alertando para que não sejam
revendidos, como já ocorreu anteriormente no município. Solicitou  solução para o problema da iluminação
pública, que persiste há quase um ano, deixando muitas ruas no escuro. Informou ainda sobre a emenda do
Deputado Federal Marcos Pollon, no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos)  mil reais, destinada à construção de
um campo de futebol oficial para 2026, cuja única exigência era a disponibilização de uma área de 2 (dois)
hectares pelo Executivo, o que foi negado sob a justificativa de não haver terreno disponível. Finalizou desejando
a todos uma semana ótima e abençoada. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva
Castro, em  suas considerações,  teceu elogios  à organização da Secretaria de Educação, Desenvolvimento e
Cultura na realização da Festa Nordestina.  Demonstrou também seus sentimentos de solidariedade ao prestar
condolências aos familiares e homenagear o  Dr. Moisés, destacando-o como um homem íntegro. Em seguida,
expôs sua insatisfação por não ter recebido resposta referente à documentação solicitada à Prefeita. O vice-
prefeito  esclareceu que o pedido feito divergia do contrato de 15 dias dos profissionais, e que não é possível
realizar pagamento sem decisão judicial,   reforçou que não foi convidada para a reunião onde esses assuntos
foram discutidos, o que a fez sentir-se excluída, afirmou novamente que não recebeu os documentos solicitados,
nem informações sobre como será o pagamento aos profissionais. Questionou também a forma de renovação de
contratos e o pagamento de honorários. Questionando  sobre um contrato de trabalho referente a serviços
realizados em escolas. Explicou que o contrato, que deveria ter sido rescindido em julho, foi renovado até
dezembro, e que os profissionais receberão seus salários e direitos ao final. Ressaltou a importância de
esclarecer os fatos, ouvir a população e garantir que todos compreendam corretamente o ocorrido. Negou ter
qualquer intenção de prejudicar ou distorcer a situação e se colocou à disposição para dialogar e buscar
soluções, visando melhorar o ambiente educacional. Finalizou desejando a todos boa noite e uma ótima semana.
Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, volta em explicações pessoais
parabenizando a aprovação do Projeto de Lei para criar critérios para a criação de distritos citou como exemplo o
Parque Novo Horizonte, voltou a cobrar melhorias na iluminação pública, dizendo que os concertos realizados
são insuficientes. Informou que estuda um projeto de lei para garantir que moradores possam ficar isentos do
IPTU caso o município não realize os reparos em 30 dias. Questionou a falta de investimentos em iluminação,
cobrou solução para a quadra da Praça Francine Paz Paraz. Reforçou a solicitação sobre a ausência de
reajustes e gratificações para servidores da limpeza, merendeiras e guardas, solicitando correção no pagamento
das férias dos guardas. Disse não ser contra secretários, porém caso se alegarem falta de recursos no futuro,
contestará, pois o município terá boa arrecadação e emendas para 2026. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, Agradeceu ao público das redes sociais e às rádios que acompanham esta
Sessão,  comentou os Projetos 04 e 05, que tratam da fixação de salários dos Secretários, considera justo
receberem seus vencimentos, inclusive férias e 13º, pois já exerciam funções que justificam esse salário, não
seria correto sacrificá-las por decisões ou comportamentos anteriores da Casa. Quero deixar claro que, desde a
reunião interna, sempre manifestou que votaria a favor desses projetos, não estando mudando de posição agora,
acredito que quem trabalha tem direito ao seu salário e ao seu descanso,  também pensa que, assim como hoje
é um Secretário que depende dessa votação, amanhã pode ser eu ou qualquer outro Vereador secretariando
uma pasta. Ressalto que esta Casa já foi muito prejudicada por atitudes equivocadas do passado, o que fez com
que Vereadores ganhassem menos que secretários, isso aconteceu por decisões internas e deve servir de
aprendizado, precisamos nos valorizar e trabalhar com responsabilidade. Por fim, respeito as justificativas do
Presidente da Casa, mas precisava registrar sua posição sobre esses acontecimentos. Em seguida fez uso da
palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos, cumprimenta a todos em nome do Presidente, agradeceu a
presença de todos e destacou a indicação feita por todos os vereadores para que o Prefeito realize um processo
seletivo na Assistência Social, visando garantir igualdade nas oportunidades. Homenageou o Doutor Moisés,
lembrando sua importância para o município, e também reconhece o trabalho do  amigo Eliel Rubino, reforçando
que a Câmara está sempre de portas abertas. Agradeceu ao Eçuelio pelo apoio ao projeto aprovado e comentou
as informações trazidas sobre o Polo Industrial, ressaltando que os Vereadores seguirão fiscalizando. Sobre as
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cobranças relacionadas à iluminação pública e afirma que, no próximo ano a expectativa é de grande melhoria,
com apoio da Prefeita e dos Vereadores. Em seguida em suas palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da
Rosa Junior. Após cumprimentar a todos,  prestou solidariedade à família do Dr. Moisés, cumprimenta os
presentes e parabenizou a organização da Primeira Festa Nordestina, destacando sua importância cultural para
sonora. Esclarece que o distrito Chapadão ainda não foi criado, apena foi autorizado as condições para isso.
Sobre os projetos 04 e 05, reforça que não houve criação nem aumento  de despesas, apenas a regularização
dos subsídios dos Secretários, que irão ficar no lugar dos cargos hoje exercidos por Gerentes, onde já  recebiam
13º e férias quando eram Gerentes. Conclui reafirmando seu compromisso com a responsabilidade financeira do
Município e atendendo ao ofício do Gerente de Educação, concedendo-lhe 10 minutos de fala. E nada mais
havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a
presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                                        Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                                   1º Secretário
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